
９ い ろ い ろ な 関 数９ い ろ い ろ な 関 数９ い ろ い ろ な 関 数９ い ろ い ろ な 関 数

「 ｘ が 決 ま る と ｙ が 1つ に 決 ま る 」 ２ つ の 数 量 関 係 を 「 関 数 」 と 言 い ま す 。

○ 1年 生 比 例 ｙ ＝ ａ ｘ (例 )み か ん の 代 金 反 比 例 ｙ ＝ (例 )速 さ

○ 2年 生 一 次 関 数 ｙ ＝ ａ ｘ ＋ ｂ (例 )基 本 料 金 の あ る 料 金

○ 3年 生 2乗 に 比 例 す る ｙ ＝ ａ ｘ
２

(例 )自 由 落 下 、 制 動 距 離 、 ふ り こ

関 数 に は こ の 他 に 、 い ろ い ろ な も の が あ り ま す 。 調 べ て み よ う 。

＜ 課 題 １ ＞ 世 古 レ ン タ サ イ ク ル の 料 金 （ 平 成 2８ 年 10月 現 在 ）

時 間 2時 間 ま で 4時 間 ま で 6時 間 ま で 8時 間 ま で 12時 間 ま で

料 金 (円 ) 600円 1000円 1300円 1500円 1800円

（ 1） 世 古 自 転 車 店 で 自 転 車 を 借 り る

時 間 を ｘ 時 間 、 そ の と き の 料 金 を ｙ 円 0＜ ｘ ≦ 2 の と き ｙ ＝ 600

と す る と き 、 ｘ の 変 域 に よ っ て 、 ｙ は ＜ ｘ ≦ の と き ｙ ＝ 1000

右 の 表 の よ う に 表 せ ま す 。 表 を も と に ＜ ｘ ≦ の と き ｙ ＝ 1300

を う め ま し ょ う 。 6＜ ｘ ≦ 8 の と き ｙ ＝

8＜ ｘ ≦ 12 の と き ｙ ＝ 1800

（ ２ ） ｘ と ｙ の 関 係 を 表 す グ ラ フ を 完 成 （ ３ ） 世 古 自 転 車 店 で 自 転 車 を 借 り

さ せ ま し ょ う 。 て か ら 、 3時 間 10分 後 に 返 し た と き 、

料 金 は い く ら に な り ま す か 。

x

0 2 4 6 8 1 0 1 2

（ ４ ） 別 の 西 本 自 転 車 店 で 自 転 車 を 借 り る と 、 そ の 料 金 は 、 4時 間 ま で は 800円

4時 間 を こ え る と 1600円 と な っ て い ま す 。 世 古 自 転 車 店 で 自 転 車 を 借 り た 方

が 安 く す む の は 、 ど ん な 場 合 で す か 。

a

x

y

1 80 0

2 0 0

4 00

6 0 0

8 0 0

1 00 0

1 20 0

1 40 0

1 60 0

＜ 練 習 １ ＞ 整 数 ｘ の 約 数 の 個 数 を ｙ 個 と す る 。 ｘ が １ ～ １ ２ の 整 数 で あ

る と き 、 次 の 問 に 答 え な さ い 。

① ｘ と ｙ の 関 係 を 下 の 表 に 表 し な さ い 。

ｘ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12

ｙ

② ｘとｙの関係をグラフにしなさい。

③ ｙはｘの関数であるといえますか。

ま た 、 な ぜ で す か 。

＜ 練 習 ２ ＞ ｘ ≧ ０ で あ る ｘ の 整 数 部 分 を 記 号 〔 ｘ 〕 で 表 す こ と に す る 。

例 え ば 〔 3.14〕 ＝ ３ 、 〔 〕 ＝ ２ で あ る 。

① 〔 〕 を 求 め な さ い ② 〔 〕 を 求 め な さ い

〔 〕 ＝ 〔 〕 ＝

③ 〔 〕 ＝ ３ と な る 自 然 数 ａ ④ ０ ≦ ｘ ＜ ６ の と き 、 ｙ ＝ 〔 ｘ 〕

を す べ て 求 め な さ い 。 の グ ラ フ を か き な さ い
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